



Nálunk Csolnokon

Den Janzabach entlang



Csolnok község lapja

2013. SZEPTEMBER

A TARTALOMBÓL:

Virágosításról

2

Jubileum

3

Jettingenben

Változás a

3

szemétszállításban

Falunapról

4

5

Egészségesen egy életen át...

6

A Kossuth utcai óvoda beszámolója

7

Közérdekű

7

TISZTELT CSOLNOKI LAKOSOK!

A hosszú és igencsak forró nyár elmúltával ismét megjelenő újságunkban köszöntöm az olvasókat. A legutóbbi szám megjelenése után eltelt időszak nem volt eseményektől mentes. Nézzünk néhányat közülük!

2013. június 3-án a Megyei Munkaügyi Központ felmérte, hogy az önkormányzatoknál milyen igény lenne a nyár folyamán diákok foglalkoztatására. Megnézván a feltételeknek megfelelő diákok számát településünkön, 22 főt jeleztem, akiket 2 hónapra keresztül, napi 8 órában alkalmaznánk. A kért létszámunk 12 főben realizálódott, akik 1-1 hónapig (napi 4 órában) dolgoztak önkormányzatunknál. Munkájuk során több helyszínen végeztek építő-szépítő tevékenységüket, többek között a Bányász Művelődési Ház környékén, útjaink mentén, patakmedrünkben, intézményeinkben. Ezúton köszönöm meg volt tanítványainknak településünkön végzett munkájukat!

Több futó pályázatunk van jelenleg is, illetve szeptember 1-től indul a legfrissebb. Ezekről néhány mondatban beszélnek.

A „**Kultúrán innen és túl**” (TÁMOP-3.2.13-12/1-2012-0120) pályázatunk, melynek elnyerésével 29.900.716 Ft-hoz jutottunk, immáron célegyenesébe érkezett. Nagycsoportosaink, alsós gyermekeink élvezhették Levente Péter előadásait, íjászoktattak, madár-bemutatót csodálhattak, rendhagyó környezetvédelmi órákon vettek részt. Szakkörök keretében kézműveskedtek, melyhez minden anyagot biztosítani tudtuk számukra.

„**A jövő óvodája, az óvoda jövője**” (TÁMOP-3.1.11-12/2-2012-0057) pályázatunk jelenleg túl van az időszak felén. Óvónőink, dajkáink továbbképzéseken vettek részt, óvodáink udvarán a nyár folyamán új játékokat telepítettünk, a gyerek szeptembertől folytatják a különböző programokon való aktív részvételüket, mint pl. Állatkert látogatás, Geoda múzeum. 66.245.013 Ft-ból gazdálkodhatunk.

„**ó...ió...ció...áció...váció...ováció...INNOVÁCIÓ**” (TÁMOP-3.1.4-12/2-2012-0069). Túl a projekt első 5 hónapján, a tavasszal beindult heti szakkörök folytatása vár a tanulóokra és pedagógusokra az új tanév kezdetével. A mögöttünk hagyott nyár folyamán 4 tábor került meg-

szervezésre. Gyermekeink élvezhették a nyárra beérett zöldségek ízét, melyet a Falumúzeum kertjében lévő tankertben saját kezükkel termeltek. Beindulnak a pedagógus továbbképzések, illetve várnak még ránk újabb táborozások, utazások is. Az elnyert összeg: 171.361.505 Ft

„**Egészségesen egy életen át**” (TÁMOP-6.1.2-11/1-2012-1368). A 10.000.000 Ft-os pályázat célja az egészségfejlesztés színterein megvalósuló közösségi programok, előadások, egészségnap, települési szintű egészségügyi állapotfelmérés, tanácsadás szervezése, az életminőség javítása.

Vis maior pályázatunk a mély úti löszfal leomlására, 39.600.000 Ft támogatást nyert el, önrészünk is van, ez 4.400.000 Ft. A munkák várhatóan tavasszal fognak elkezdődni, jelenleg a szakhatóságok állásfoglalására és az engedélyezési eljárás lefolytatására várunk, hogy a közbeszerzési felhívás kiírásra kerülhessen.

Felmerülhet sokakban, miért nem építünk utakat, újítunk fel intézményeket pályázati forrásokból? Ennek oka, hogy vagy nem kerülnek kiírásra ilyen témában pályázatok, vagy ha igen, és természetesen meg is pályázzuk azokat, eredményre várunk. Sajnos előfordul, hogy nem hirdetnek ki bennünket nyertesként.

Az idei, **XVI. Falunapok** rendezvényünket kissé beárnyékolta a Katasztrófavédelem munkatársainak péntek délutáni megjelenése. A teljes program beszüntetésének árnyéka lebegett felettünk pénteken kora délután, majd estére minden feltételt biztosítani tudtunk annak érdekében, hogy a programokat meg tudjuk tartani. Ennek érdekében le kellett zárunk a sátor nagy részét, rögzíteni kellett a padokat, asztalokat és nem lehetett több ember egyszerre a sátorban 250 főnél. Felmatricáztuk a sátrat a menekülési útvonalakat jelző táblákkal, ami szintén hiányosság volt. Így tudtuk pénteken 2 óra késéssel elkezdni a koncerteket. Szombaton és vasárnap ellenőrzésképpen jelentek meg a Katasztrófavédelem munkatársai. Mindkét alkalommal rendben találtak majdnem mindent (egy-két apróságot kivéve, amit szinte azonnal orvosoltunk).

Állásfoglalásunk szerint rendezvényünk nem esett a Katasztrófavédelem felé bejelentés köteles rendezvények körébe! Ez volt az a pont, mellyel vitába kellett szállnunk a hatósággal, de nem volt más lehetőségünk, el kellett végeznünk az előírásai szerint szükséges feladatokat, hogy ne veszélyeztessük a teljes program bezárását!

Itt szeretném megköszönni mindenkinek a segítségét, munkáját a szükséges feladatok gyors elvégzéséért!

Tafferner József
polgármester

TESTÜLETI HÍREK

Virágosítás



Tavasz közeledtével elkezdtük faluszépítési programunkat. Nem is reméltük, hogy ennyi pozitív élményben lesz részünk. Sokan, önzetlenül és örömmel, segítettek a program elindításában és megvalósításában. Mindenek előtt szeretném megköszönni Kreitner Jánosnak és a Csolnoki Szerelvénygyártó Vállalat dolgozóinak a hidakon lévő tartószerkezetek elkészítését. Köszönöm szépen a lakosok segítségét, akik a forró nyári napokban segítségemre voltak a növények locsolásában. A virágosítást tovább folytatva júniusban, a Képviselőtestület felajánlásából elkészült a 6 virágtartó. Köszönöm Parti Ferencnek, hogy a ládákat a helyükre kiszállította és az előre megvásárolt virágokat is beültette.

Nyár derekán közzétettünk egy felhívást, melyben jeleztük, hogy szívesen fogadunk borászkodáshoz már nem használható eszközöket. Péter Ferencné egy hordót ajánlott fel, melyet nagyon köszönünk, Wágner Istvánné muskátlit

adományozott és így úgy gondolom a Szent János parkban ismét egy szép színfolttal gazdagodott településünk. Továbbra is várunk felajánlásokat.

Sokan állítottak meg és fejezték ki örömlüket, hogy több a virág a közterületeken. Jó érzés volt a sok pozitív vélemény.

Sajnos negatív tapasztalatok is keserítettek bennünket. A bulizós hétvégék után aggódva figyeltük az ifjúság tevékenységét, fellélegeztünk, ha nem romboltak semmit, ha igen, próbáltuk pótolni a virágokat, balkonládákat. A lényeg: nem adtuk fel a harcot!!

Azt elmondhatom, hogy a pozitív élmény mindenképpen több volt, mint a szomorúság a faluszépítési akciókkal kapcsolatban és folytatjuk.

Kolonics Péterné
képviseelő

Tisztelt Lakosok!

Felhívjuk figyelmüket a temető sírhelyek 25 évenként történő megváltásának kötelezettségére! Amennyiben 25 év leteltét követően a sírhely megváltását elmulasztották, úgy kérjük, soron kívül pótolni szíveskedjenek a Hivatalban!

A sírhelyek megváltási díját időarányosan kell megfizetni, amennyiben a megváltás 25 évnél régebben történt.

A temető sírhelymegváltási díjak 25 évre:

- egyes sírhely 5.280 Ft
- egyes mélyített sírhely 7.920 Ft
- dupla sírhely 10.560 Ft
- dupla mélyített sírhely 15.840 Ft
- urnafülke 15.840 Ft
- urnasírhely 5.280 Ft

A díjhoz hozzájön annak az időszaknak a költsége, amióta a sírt meg kellett volna váltani. Ha 2000-ben kellett volna rendezni a sírhelyet a 2000-2013 közötti hátralékkal emelkedik a 25 évre szóló megváltási díja. (ez dupla sírhely esetén 2000. év -től számolva: 10.560 + 5.491 Ft, azaz összesen 16.051 Ft)

Együttműködésüket köszönjük!

Csolnok Község Önkormányzata



Testületi hírek

JUBILEUMI ÜNNEPSÉG JETTINGEN-SCHEPPACHBAN



Partnerkapcsolatunk 20 éves évfordulóját ünnepeltük Jettingenben május 20-án, az eseményen 4 főből álló delegáció képviselte Csolnokot. Vendéglátóink szép programot szerveztek számunkra, szombat délelőtt ellátogattunk Andechsbe, a csodaszép zárándokhelyre. A gyönyörű szép Bencés kolostor barokk temploma méltán európai hírű. A templomban őrzik a szent keresztnek és Krisztus töviskoszorújának egy részét valamint más ereklyéket.

A pünkösdi ünnepségsorozat első része zenés felvonulás volt, melyen az egyesületek, csoportok, a képviselő-testületek tagjai vonultak a Polgármesteri Hivatal udvarába, ahol egy fiatalokból álló zenekar szóragoztatta a jelenlévőket.

Vasárnap délelőtt a településen tettünk egy sétát és kilátogattunk a temetőbe, felkerestük azoknak a sírját, akik sokat tettek a partnerkapcsolat létrejöttéért.

Este rendezték a partnertelepülési ünnepséget, Hans Reichhart polgármester



úr köszöntötte a vendégeket és beszédében visszatekintett az el-

múlt 20 évre, 1993.június 12-re, amikor Jettingen –Scheppachban aláírták a partnertelepülési dokumentumot. „A világban bekövetkezett változások ellenére fontos a barátságokat ápolni, a két település barátsága 1984-re nyúlik vissza, amikor zenészek zeneszeretetük miatt találták meg az egymáshoz vezető utat. A két zenész Fódi János karnagy úr és Hans Lichtblau voltak.

Bérces József és Peter Ploeckl polgármester urak és testületeik jutottak arra a gondolatra, hogy a diákcserek és különböző találkozások után létrehozzák a hivatalos partnerkapcsolatot. Az első találkozás óta sokat változott a



világ, manapság különösen fontosak a barátságok és a kapcsolatok a közös Európában.” Polgármester úr köszönetet mondott mindazoknak, akik sokat tesznek, tettek a kapcsolat létrejöttéért és fenntartásáért. Tafferner József polgármester úr méltatta a kapcsolatot és reményét fejezte ki, hogy az új lendületet nyer. Az ünnepség zenei aláfestését a jettingeni kórus, a zenekar és a hagyományőrző tánccsoport adta. Majd a hagyományok szerint fafűrészelésben mérhették össze erejüket a csapatok, a győztes az lett, aki a leggyorsabban tudott lefűrészelni a farönkből egy darabot. Polgármestereink is csapatot alkotva, szépen helytálltak. Az ünnepség jó hangulatban folytatódott tovább, a zenekar a számunkra is jól ismert fülbemászó dallamokat játszotta.

Hétfőn elbúcsúztunk vendéglátóinktól a mielőbbi találkozás és a partnerkapcsolat folytatása reményében.

Kolonics Péterné
képviselő

Szemétszállítás változása

Mint ismeretes a hulladékról szóló 2012.évi CLXXXV. törvény 68.§ 2013. január 1. napjától bevezette a hulladéklerakási járulék jogintézményét, melyet a hulladéklerakó üzemeltetője, illetve a jogszabályban meghatározott ártalmatlanítási műveletek végzője (azaz a hulladéklerakóba beérkező hulladék kapcsán a Saubermacher) köteles megfizetni, és amelynek mértéke 2013 -ban tonnánként 3 .000,-Ft.

A 2012.évi CLXXXV.törvény 91.§-nak 2.bekezdése a közszolgáltatási díj emelését kizárólag 4,2 %-kal teszi lehetővé, így a 2012.évi CLXXXV.törvény 68 § alapján a Saubermachert terhelő lerakási járulék a közszolgáltatási díjban nem érvényesíthető, így a lerakási járulék kizárólag a közszolgáltatót terhelni.

Ezen feltételekkel a Saubermacher nem tudja teljesíteni a szerződésben vállaltakat és felmondja a szerződést. A Saubermacher november 30-án kivonul a szolgáltatásból.

Hogy alakul a folytatás?

A 2013. július 15-én tartott Kistérségi Tanács ülésén a társulási tanács egyhangúlag javaslatot fogalmazott meg a résztvevő képviselő-testületek felé, mely szerint a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási kötelező feladat átruházott hatáskörben kerüljön a Dorogi Többcélú Kistérségi Társulás által ellátott feladatok közé.

A Társulási Tanács döntése alapján a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási feladat ellátásra kiírt közbeszerzési pályázaton részt vesz a Dorogi Többcélú Kistérségi Társulás.

A közbeszerzési pályázat elbírálása során a Társulási Tanács 2/3-os döntést hoz. Reménykedjünk a szemétszállítás zavartalan további működésében !



XVI. csolnoki falunapok

A XVI. csolnoki falunapok nyitórendezvénye a **III. Csolnoki Blues - Rock Fesztivál** volt, melyen felléptek: a csolnoki **Üzemi Terület**, a tatabányai **Dirty Dogs**, a győri **Hetedik Bekezdés** és a **Demonlord**, valamint a párkányi **Easy Blues** együttesek. A kissé elhúzódó kezdet után fergeteges hangulatot teremtettek a változatos zenei stílust és hangzást képviselő zenekarok.

Szombat délelőtt kézműves és öko játszótér, ugrálóvár, íjászat várta a gyerekeket. A szülők, nagyszülők pedig környezetbarát háztartási termékekkel ismerkedhettek. A Dimenzió táncso-

volt a sátor és a rét, ahol Virgonckodó játékpark ügyességi játékait próbálták kicsik, nagyok, a színpadon a szekszárdi Holló együttes zenélt és énekelt és újra nagy sikert arattak a helybeli táncos gyerekek a Latino Fitt Dance és Dimenzió táncsoport táncbemutatójával.

Délután 3 órakor folytatódott a Nyugdíjas klub szervezésében a program, a hőséget az önkormányzat munkásai a tűzoltó kocsiból fecskendezett vízzel tudták jelentősen csökkenteni, így élvezhetőbbé vált a klíma az erdőben, illetve a sátorban. A délután jellegét a

lelkes énekeseket, ahogy a régi népdalokat énekeltek. A jól ismert dallamokat együtt énekeltek a fellépők és a közönség. Az énekkarok között üde színfolt volt Hellerné Solti Rózsi vidám monológja és a pilisvörösvári Lábikóka Együttes ötletes bemutatója. A házigazda, a csolnoki Nyugdíjas Klub énekkara indította és zárta énekével a délutánt. Zárásként az Alte Kameraden zenekar játszott és csalogatta a résztvevőket táncra.

A továbbiakban a Silver Blue zenekar játszott örökzöld Beatles dallamokat, ezután következett sztárvendégünk



port ügyes kis táncosai után Levente Péter léleknyitogató meseműsorát élvezhettük. A helybeli kutyaiskola színvonalas bemutatójával zárult a délelőtti gyerekprogram.

Szombaton délután 15.30 kor kezdődött a Zenés felvonulás, a Csolnoki Fúvózenekar közreműködésével, a meghívott és a csolnoki együttesekkel a Rákóczi térről a Rendezvényparkig. A Nemzetiségi délutánon felléptek: a Csolnoki Fúvózenekar, a Wagenhoffer Kórus, a Zsámbéki Lochberg Táncsoport, a Nemzetiségi Vegyeskórus, a Nemzetiségi Táncsoport. Majd az este



német nemzetiség zenéje, dallamai határozták meg. Meghívást kapott a délutánra Marlok Tamás, aki harmonika játékaival szórakoztatta a közönséget, a

ByeAlex, aki az Eurovíziós dalfesztivál 10. helyezette lett. Kíváncsian vártuk fellépését és elmondhatom, hogy megnyert bennünket magának, végigjárt szövegei tartalmasak voltak és megismertünk tőle több jó dalt. Természetes-



a Jurások testvérek Nostalgi showjával folytatódott. Szűcs Judit után a Várgesztesi Vagányok zenekar biztosította a táncos, bál hangulatot hajnalig. Vasárnap délelőtt ismét a gyerekeké

pisilvörösvári nyugdíjas klub énekkara, a dorogi Német Nemzetiségi Önkormányzat Vegyes kórusa és a szendehelyi Nyugdíjas Klub két énekes. Jó volt hallgatni a fülbemászó dallamokat és látni a

sége, elmés szövegei nagy tetszést arattak. Kovács Dóra igazgató kérdéseire szívesen válaszolt. A kérdésre, hogy miért is vállalta a kockázatot, hogy magyarul énekeljen Svédország-



XVI. csolnoki falunapok

folytatás az 4. oldalról

ban, azt mondta, eszébe sem jutott, hogy más nyelven kellene énekelnie.

Ezután művésznevének az eredetéről kérdezte őt, - eredeti neve Márta Alex,



hogyan is lett belőle a mindannyiunk által ismert név? Fiatalkorában mindig úgy köszöntek el tőle, hogy pá Alex, ez finomult ByeAlex-é. A koncert és a be-



szelgetés után autogramot osztogatott rajongóinak. Jól éreztük magunkat!

Az est hátralévő részében a Csoldstar Band zenélt és zárta le színvonalasan a rendezvénysorozatot. Azt gondolom, az idei Falunapokon mindenki talált magának érdekes programot, változatos, színes műsorszámokat láthattunk. Nagyon szépen köszönjük a szervezőknek, az Önkormányzat dolgozóinak a sok munkával járó szervezést!

**Kolonics Péterné,
Kovács Dóra**

Falunap gyerekekkel

Mindig nagy érdeklődéssel várjuk a falu lakóinak szervezett programokat, pláne azokat, melyeken a gyerekeink is részt tudnak venni. Szerencsére a Falunapokon rendszeresen vannak olyan műsorok, események, melyek között az óvodás és iskolás gyerekeink is találnak maguknak tetszőt. Idén tehát célzottan mentünk Levente Péter előadására, a Dog Sport és a Bogáncs kutyaiskola műsorára, és némi nosztalgia okán Szűcs Judit koncertjére.

Az időjárás eléggé próbára tette a nézők tűrőképességét, gyakorlatilag felforr az agyvíze annak, aki a napon ácsorgott. A sátor alatt elviselhetőbb volt, bár oda meg a levegő szorult be, de a gyerekek el tudták magukat foglalni gyöngyfűzéssel, nemezeléssel, csuhélovacska készítésével. Voltak ismeretterjesztő sátrak is, ahol az ökoszemlélettel barátkozhattak a látogatók, de meg kell jegyeznem, hogy az



interaktivitás hiánya miatt ezeknél az asztaloknál sajnos nem tengett túl az érdeklődők száma.

Levente Péter (idősebbeknek:

Móka Miki) nem ismeretlen a csolnoki gyerekek körében, gyakran lép fel nálunk. Mintha megállt volna felette az idő, épp úgy néz ki, mint akár 10-20



évvel ezelőtt is, és még mindig pont olyan remekül megtalálja a közös hangot a gyerekekkel. Úgyesen vonja be őket a játékba, alakíttatja velük a történetet hol jobbra, hol balra, mikor éppen mire vevő a közönség. Az egészen kicsi, beszélni alig tudó kislánykát és az ötödik osztályba készülő nagyleányt egyaránt búvkörébe vonta a színpadon, a nézőtéren ülők pedig jókat derülhettek az események alakulásán. Egészen friss hír, hogy a felnövekvő nemzedékek érdekében végzett munkájáért augusztus huszadikán kitüntették Levente Pétert, a Magyar Érdemrend Középkeresztje polgári tagozat kitüntetését kapta meg. Ezúton is gratulálunk neki!

A Dog Sport kutyaiskola műsora volt az, melyet a gyerekeim talán a legjobban vártak. A kutyaiskola nemrégiben nyitotta meg kapuit, edzéseit a Mókus

pályán tartja, vezetője Nyirák Norbert. Színvonalas műsorban lehetett részünk ügyes kutyákkal, jól felkészült gazdákkal és trénerekkel, még egy igazi rendőrautó is beszirénázott a placra. Láthattunk jópofa kunsztokat bemutató kis jack russel terriereket, csibészre támadó belga juhászt, dobermannt, német juhászkutyát, és megtudhattuk, hogy nem csak a fajtatiszta kutyák taníthatók eredményesen, a keverék kutyák is legalább olyan okosak. Igazából csak a kánikula volt az, ami csökkentette az előadás élvezhetőségét, bár talán az embereket ez jobban zavarta, mint az ebeket.

Este még megvártuk Szűcs Judit koncertjét, ami általános nagy meglepetésre a kiírtnál majd' negyedórával korábban kezdődött – majd aztán jóval a jelzett idő előtt be is fejeződött. A díva felett eljárt az idő, és ezt nem a rossz-májúság mondatja velem. Táncolni, mozogni egyáltalán nem volt kedve, a playback nagyon rosszul sikerült, a művésznő néha még arra is sajnálta a fáradságot, hogy legalább úgy csináljon, mint aki énekel. Sajnos nagy csalódást okozott a műsora. A közönség körében sem aratott tomboló sikert, többen inkább elhagyták a nagysátrat, semmint a kínos előadását végignézzék.

Vasárnap délután szerettük volna látni a Bogáncs kutyaiskola műsorát is, de sajnos a forróság miatt elmaradt. Reméljük, találkozhatunk még velük Csolnokon, hiszen a tavalyi műsoruk igazán emlékezetes volt.

(Nágel Zsuzsi)



Egészségesen egy életen át!



A fenti mottóval szemléletformáló program sorozat indul szeptembertől Csolnokon, melynek lehetőségét TÁMOP-6.1.2-11/1-2012-1368 pályázaton nyerte el településünk.

A fél éven át tartó, az egészséges életmódot a középpontba állító eseménysorozat célja, hogy a falu teljes lakosságát megmozgassa, aktivizálja. A fiatalokat viszonylag könnyű szervezett módon sportolásra biztatni, ugyanakkor a nem iskolás korúak elérése, programokba való bevonása már jóval nehezebb dió. Reméljük, hogy az igazán sokszínű, változatos kínálat felkelti

minden korosztály érdeklődését, és szívesen kapcsolódnak majd be interaktív módon a tevékenységekbe!

Milyen programok is várhatóak? Lesznek például tematikus csoportfoglalkozások, várandósok felkészítése, szülők iskolája meghívott előadókkal. Nagy hangsúlyt fektetünk az interaktivitásra, fontos, hogy ne frontális előadás formájában ismerkedjenek meg a résztvevők egy adott témával, hanem megoszthassák saját tapasztalataikat, kérdéseket tehessenek fel az előadónak és egymásnak is. Elméleti és gyakorlati hasznosítású ismereteket egyaránt kaphatnak a foglalkozások résztvevői.

A legkisebberre több alkalomból álló ügyességi verseny, vagyis bajnokság vár, valamint lesz még az egészséggel kapcsolatos rajzverseny is az ovisok számára.

Az egészséggel szorosan összefonódik a táplálkozás és a mozgás. E két témakörben bővelkedik majd a programkínálat: lesz lehetőségünk sportolni, új mozgásformákat kipróbálni, túrázni. Egész napos egészségnapokon tehetjük próbára magunkat a különféle mozgásfajtákban; a szaksegíté-

get és az eszközöket biztosítják a szervezők, a résztvevőknek csak a tetteikészségüket és aktivitásukat kell magukkal hozniuk.

A helyes táplálkozásról sokat megtudhatunk majd az életmód klubban, ahol a recepteket nemcsak elméletben, hanem a gyakorlatban is kipróbálhatjuk.

Sor kerül egészségügyi állapotfelmérésre is, mindenkinek lehetősége lesz ellenőriztetni a vérnyomását, vércukorszintjét, testtömegindexét, szakemberektől kaphatunk tanácsokat az egészségünkkel kapcsolatosan, mindezt természetesen ingyenesen.

Izgalmas lehetőség, hogy a program ideje alatt minden héten alkalmunk lesz településünk sportszintereit elfoglalni, és akár egyénileg, akár csoportosan együtt mozogni az uszodában, a sportcsarnokban, vagy a települési focipályán.

Remélem, minél többen kihasználják majd ezt a páratlan lehetőséget, hiszen a mozgás nem egy letudni való kötelesség, hanem igazi örömforrás, csak meg kell találnunk a számukra ideális sportágat!

Nágel Zsuzsi

Az egészségfejlesztés

A hamarosan induló, fél éven át tartó, „Egészségesen egy életen át!” szlogennel fémjelzett TÁMOP-os program középpontjában az egészség megőrzése, fejlesztése áll. De mi is az az egészségfejlesztés?

Szakszerű meghatározás szerint (Ottawai Charta, 1986): "Az egészségfejlesztés az a folyamat, amely módot ad az embereknek, közösségeknek, egészségük fokozottabb kézbe tartására és tökéletesítésére. A teljes fizikai, szellemi és szociális jólét állapotának elérése érdekében az egyének vagy csoportnak képesnek kell lennie arra, hogy megfogalmazza és megvalósítsa vágyait, kielégítse szükségleteit, és környezetével változzék vagy alkalmazkodjon ahhoz. Az egészséget tehát, mint a mindennapi élet erőforrását, nem pedig mint életcélként kell értelmezni. Az egészség pozitív fogalom, amely a társadalmi és egyéni erőforrásokat, valamint a testi képességeket hangsúlyozza. Az egészségfejlesztés következtetésre nem csupán az egészségügyi ágazat kötelezettsége." Vagyis egyénként és kisebb-nagyobb közösségként is tudatosan képesnek kell lennünk felmérni a saját állapotunkat, és ha szükséges, változtatnunk néhány rossz szokáson, berögződésen, nem optimális körülmé-

nyen. Ha megkérdezik tőlünk, mit jelent egészségesnek lenni, akkor olyanokat szoktunk mondani, hogy nem vagyunk betegek, jól érezzük magunkat, nem fáj semmi, nem kell gyógyszereket szednünk. Valójában az egészség jóval több, mint a betegség hiánya. Akkor vagyunk egészségesek, amikor a testünk, lelkünk és szellemünk harmóniában van, jól működik, nincsenek zavarai, tehát egy általános jólétről beszélhetünk. Fontos eleme, hogy nem tekinthető egy állandó állapotnak, napról napra változhat, romolhat vagy javulhat állapotunk.

Az egészségfejlesztés célja, hogy tudatosítsa az emberekben az egészségük megőrzésének a fontosságát. Nagy hangsúlyt fektet a megelőzésre, hiszen jóval egyszerűbb, hatékonyabb és olcsóbb a betegséget megelőzni, mint kezelni. Kampányszerűen és szervezeten lép az elhízás, az alkoholizmus, a drogok és a dohányzás ellen – ezek azok a területei az egészségnek, amiért az egyén a legtöbbet tudja tenni, hiszen rajtunk múlik, hogy mit eszünk, hogyan élünk.

Ép testben ép lélek – tartja a mondás, és ennek mély bölcsességét nem is érdemes vitatni. De meg is fordíthatjuk: akkor tud

ép lenni a test, ha egy egészséges lélek, szellem gondoskodik róla. Bár ha az egészségről beszélünk, azon szinte mindig a test megfelelő működését értjük, de az egészségfejlesztés szempontjából éppen annyira fontos a szellemi, lelki, szociális állapotunk épségben tartása is.

Mi, magyarok, köztudottan szeretünk panaszkodni, így amikor megkérdezik tőlünk, hogy vagyunk, előszeretettel ecseteljük mindennemű nyavalyánkat és nyűgünket. Pedig mennyivel jobb lenne a kérdezőnek és válaszolónak egyaránt, ha őszintén tudnánk azt mondani: Köszönöm, jól vagyok!

Nágel Zsuzsi

Civil összefogással települési buszmegálló

A régi zöldszécsény helyén egy pihenőhely épül, mely rossz idő esetén alkalmas lesz arra, megvédje az arra járókat. A pihenőhely építői: Andor Norbert, Bartl József, Binder András, Fecske Attila, László József, Rátkai Lajos, Szilágyi György, Varga Lajos és Vasvári József. A pihenőhelyhez a faanyagot a Pilsai Parkerdő biztosította.



ÉLET A KOSSUTH UTCAI ÓVODÁBAN

Programunk alapelvéből kiindulóan bizsónságérzetet adó, érzelmekben gazdag, szerető, nyugodt, derűs, családi légkör kialakítására törekszünk, ahol a gyermekek, felnőttek, a természeti és társadalmi környezet, magának az életnek a szeretetét fontosnak érezzük. Óvodánkban az összetartozás érzése, a szép, a jó, az igaz dolgok szeretete meghatározója mindennapjainknak. Hisszük és valljuk, hogy minden gyermeket emberhez méltó jogok és a gyermekkorhoz méltó körülmények illetnek meg. Arra törekszünk, hogy megteremtjük a gyermekek számára fontos bizsónságérzetet, megértő, szerető, elfogadó légkört, a személyre szóló figyelmet. Fontosnak érezzük, hogy minden gyermek ismerje meg testi, szellemi értékeit, de azt is érzékelje, hogy mik a hiányosságai. Ezt fogja fel természetesen, és mások hiányosságaival szemben is legyen elfogadó, empátiás, toleráns. A jó nevelés alapja a feltétel nélküli szeretet, határokkal együtt. A határokat úgy igyekszünk kialakítani, hogy az adott korosztály meg tudja felelni az elvárásoknak. az óvodai élet központjában, a családi légkörben zajló játék áll, hiszen miközben a gyermekek különböző játéktevékenységekben vesznek részt, sok mindent megtanulnak az őket körülvevő világból. Hiszen minden játék tele van a valósággal való ismerkedés sokoldalú lehetőségével. Mindennapjaink során ezeket a lehetőségeket igyekszünk kihasználni ahhoz, hogy a gyermekek számára minél több ismeretet nyújtsunk. A gyermekek

szívesen, aktívan együttműködnek velünk, és közben életkoruknak, egyéni fejlettségüknek megfelelően észrevétlenül ügyesednek, okosodnak, fejlődnek. Így segítjük számukra a környezetükben való minél sokoldalúbb és biztosabb eligazodást, személyiségük sokoldalú fejlődését.

„Csinálgjon bármit, ami nyitogatja szemét és eszét, szaporítja tapasztalatát. Ő azt hiszi: csak játszik.

De mi már tudjuk, mire megy ki a játék. Arra, hogy e világban otthonosan mozgó, eleven eszű és tevékeny ember váljék belőle.” Varga Domonkos

Tulajdonképpen könnyűnek tűnhet a dolgunk, hiszen a gyermekek érdeklődőek, kíváncsiak, nyitottak minden érdekes és új befogadására. De nem is a kíváncsiságuk, érdeklődésük felkeltése, hanem annak fenntartása, egyes témák minél sokoldalúbb, szélesebb körű megismertetése, felfedeztetése, ami nem egyszerű. Ehhez nagyon alapos felkészültségre, állandó önképzésre, kifogyhatatlan ötletekre van szükség. A gyermekekkel való együttalkotás, közös játék, mozgás, tevékenység, a környezetük felfedeztetése, a mesék világra való barangolás, a gyermekek világra való rácsodálkozása, azonban nekünk óvónéniknek is annyi örömet, vidámságot, meghitt pillanatot okoz, hogy ez által újra és újra „gyermekké válhatunk, és élvezhetjük annak minden szép és időnként nehéz pillanatát. Mindezekből erőt merítünk, és igyekszünk a mindennapokat tartalommal megtölteni, a gyermekeket helyes modell-

követésre készíteni és ennek a gyönyörű hivatásnak méltón megfelelni. Óvodánk részt vesz két TÁMOP pályázaton: TÁMOP 3.2.13. „Kultúrán innen és túl” valamint a TÁMOP 3.1.11-12/2 „A jövő óvodája, az óvoda jövője – Óvodafejlesztés a Csolnok és Környéke Közoktatási Intézményfenntartó Társulás Óvodáiban. Ezen pályázatok keretében biztosítani tudunk a gyermekek számára a megfelelő mennyiségű, és minőségű vizuális eszközt, (ceruzák, színeslapok, kartonok, festékek, anyagok, fonalak, termékek stb) valamint sok szép mesekönyvet. Továbbá a támogatás segítségével el tudjuk a gyerekeket több kirándulásra is vinni (Duna Múzeum, Geoda, Állatkert). Lehetőséget kaptunk családi napok szervezésére: mesés szabadtéri program, kézműves foglalkozások, gyermekszínházi előadások, zenés műsorok. A pályázati összegből felújításra kerülnek az óvodák udvarai, sok szép új játékkal színesíthetjük játszóudvarainkat. Nemcsak a gyermekek részesülnek a támogatásból, hanem az óvoda dolgozói is. A nyár folyamán, illetve az őszi hónapokban különböző továbbképzéseken veszünk részt, amit munkánk során hasznosítani tudunk. Köszönjük a lehetőséget Póczéné dr. Csorba Erika körjegyző asszonynak, Tafferner József polgármester úrnak, és mindazoknak akik részt vettek a pályázat elkészítésében.

Szax Lászlóné
óvodavezető

Csolnok Község Önkormányzatának Képviselő Testülete, idén immár másodszor rendezi meg településünkön, szemétszedési akcióját.

2013. szeptember 14-re (szombat) 9.00-13.00 óra közötti időpontra hirdetjük meg ez idei őszi hulladékgyűjtési akciókat a

TeSzedd

országos akció keretében, melyre iskolánk is regisztrált.

Gyülekező reggel 8.45-9.00 óra magasságában

a Szt. János parkban (Iskola mögött) ill. Rákóczi telepen a Bányász Művelődési Ház mellett.

Kesztyűt és műanyag zsákokat az Önkormányzat biztosít a résztvevőknek.

Jó hír, hogy 2011 óta, egyre többen érezzük úgy Csolnokon, hogy néhány órát igazán áldozhatunk lakókörnyezetünk tisztán tartásáért. Külön említést érdemel, hogy több gyermek is velünk tart minden évben, akik pozitív példát mutatnak ezzel a tevékenységükkel gyermektársaiknak.

„Tegyük együtt újra Csolnok tisztaságáért!”

Csolnok Község Önkormányzatának Képviselő Testülete nevében

Reményi László képviselő



Felajánlásból és a Pilisi Parkerdő Zrt. támogatásával strapabíró, betonba ágyazott új padok kerültek elhelyezésre a Rendezvényparkban, a rongálásoknak áldozatul esett régi padok helyére.



FELHÍVÁS

Hívjuk, várjuk egyesületek, családok, baráti és alkalmi társulások jelentkezését hangulatos szüreti életképek készítésére és kiállítására, melyek a

szüreti felvonulás

útvonalán kerülhetnek elhelyezésre!

A kompozíciók kötődjenek a szürethez és a sváb hagyományokhoz.

Jelentkezési határidő: szeptember 9.

A nevezések leadhatók személyesen a Művelődési Házban, vagy az ujstag@csolnok.hu e-mail címen.

AZ ÉV HÁTRALÉVŐ PROGRAMJAI

- **Szeptember 21.:** Nyugdíjas klub születésnapja a Kossuth Művelődési Házban.
- **Szeptember 28.:** Szüreti felvonulás.
- **Október 5.:** Családi Egészségnap változatos programokkal. (*Biorezonancias, akupresszúra és kineziológiai állapotfelmérés, Talpmassázs, Környezetbarát háztartási szerek, Reform büfé stb.*)
- **Október 5.:** Zene világnapja - Csolnoki Fúvószenekar koncertje
- **Október 9-től hetente:** Getekör életmódklub a tartós egészségért (*Kossuth Művelődési Ház*)
(*Célunk, hogy elősegítsük azt a szemléletváltást, amely az egészségjavító életviteli szokások bevezetéséhez szükséges. Változatos témákkal és érdekes előadók-kal várjuk az érdeklődőket.*)
- **Október 19.:** Wagenhoffer kórus koncertje
- **Október 20.:** Csolnok Ring - országos teljesítménytúra 10 és 20 km-es távon
(*A teljesítménytúrára az indulási pontokon lehet majd jelentkezni és igazolófüzetet igényelni.*)
- **Október 25.:** 1956 emlékezete (*Kossuth Művelődési Ház*)
- **Október 27.:** Jubiláns házások köszöntése a Nepomuki Szent János plébánia-templomban.
- **November 9.:** Idősek napja
- **November 30.:** Német Nemzetiségi Önkormányzat helytörténeti versenyének zárása.
- **December 7.:** Bányász Egyesület Borbála napi rendezvénye.
- **December 1-8-15-22.:** Adventi kulturális programok (*4 hétvége*)
- **December 7.:** Mikulás koncert, Charlie Firpo Big Band.
- **December 16.:** Csolnoki Kamara Kórus Adventi hangversenye.
- **December 26.:** Csolnoki Fúvószenekar karácsonyi koncertje.

Impresszum

Alapította a Csolnok Község Képviselő-testülete

Megjelenik három havonta 1200 példányban

Felelős kiadó: Tafferner József polgármester

Felelős szerkesztő: Kolonics Péterné

Munkatárs: Nágel Zsuzsa

Tördelés: Kolonics Péter

A szerkesztőség címe:

Csolnok Község Önkormányzata, 2521 Csolnok, Rákóczi tér 1.

Nyomda: Alfadat-Press Nyomdaipari Kft.

Következő lapzárta: 2013. november 15.

Telefon: 33/478 182 Mobil: 06 30 620 02 79 e-mail: ujstag@csolnok.hu



Közétkzeptetési pályázat

Csolnok Község Önkormányzatának képviselő-testülete pályázatot írt ki Csolnok településen az óvodai és iskolai közétkzeptetés ellátására, 1 éves időtartamra. A felhívást az alábbi cégeknek küldte el.

- ELAMEN Kereskedelmi és Vendéglátó Zrt.
- Bőség Konyha Közétkzeptető és Szolgáltató Betéti Társaság
- JUNIOR Vendéglátó Zrt.
- PENSIO Minőségi Közétkzeptetés Kft.

A kiküldött helyekről az ELAMEN Zrt. és a Bőség Konyha Bt. adta be ajánlatát. A pályázati feltételeknek, mivel összességében az olcsóbb ajánlatot adta, a Bőség Konyha Bt. felelt meg. Így ők kerültek kiértékelésre, mint nyertes ajánlattevők.

Csolnok Község Önkormányzatának képviselő-testülete

FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

- Községkháza: 33/ 506-780, 506-781
- Mentők: 104 vagy 33 /431-004
- Rendőrség: 107, vagy 33 /512-777
- Tűzoltók: 105
- Esztergomi kórház: 33 /542-300
- Orvosi ügyelet:
33/ 441-008, 33/ 512-745
- Körzeti megbízott: Cseródi Péter
06/30 237 51 87
- Polgárőrség : 06/30 542-2905
- E-ON Észak-dunántúli Áramszolgáltató Rt. hibabejelentés: +36/80 533-533
- ÉGÁZ hibabejelentés:
+36/80-820-141, +36/80-440-141
minden nap 6.00 - 20.00-ig
+36/40 824-825
- Víz- és Csatorna diszpécser:
33/ 502-705 fax: 502-716
- KTV hibabejelentés: 33 /502-355

Várjuk szerkesztőségünk elérhetőségeire a további híreket, tudósításokat.

Az eddig beérkezett cikkeket megőrizzük és következő számunkban leközzöljük. Újságunk előző és jelenlegi száma a Községkházán beszerezhető.

(szerkesztők)

